

怀化市溆浦县卫生健康系统 “四个服务进农家”

本报讯(通讯员 舒晓东 宋远红)“洪水涨到哪里,你们的防疫知识就宣传到哪里;洪水退到哪里,你们的消杀就开展到哪里,真的谢谢你们!”7月1日,当笔者一行来到怀化市溆浦县低庄镇夜珠溪村时,该村党支部书记感激地说。这是溆浦县卫生健康系统开展洪灾后“四个服务进农家”的真实写照。

防疫知识宣传服务进农家。该县卫生健康系统严格按照“洪水涨到哪里,防疫知识宣传服务就跟进到哪里”,迅速开展健康防疫知识宣传。县疾控中心迅速印制10万余份健康教育宣传资料,全部下发到43个乡镇卫生院、372个行政村卫生室;在新媒体上迅速刊发“洪涝灾害防病知识”

等,让广大人民群众知晓健康保健、灾后防疫等防治知识。

灾后消杀服务进农家。该县疾控中心安排专业人员精心指导乡镇卫生院、村卫生室开展消杀工作;43个卫生院抽调专业力量,对洪水浸泡后的学校、卫生室、农贸市场、街道、公路、村部、幼儿园、商店等公共场所全面开展消杀,确保大灾之后无大疫。截至目前,对全县受灾的9个重点乡镇34个重灾村、385幢房屋开展全面消杀,总消杀面积达6.89万平方米。

水质检测服务进农家。该县卫计执法局迅速组织力量,深入到全县集中供水单位、二次供水单位及乡镇,开展水质监督及公共场所卫生监督。县疾控中心安排力量对受灾村水

质污染情况进行摸底和采样,迅速启动免费的水质检测工作,全力服务重灾村。据统计,灾后共对全县55处集中供水和124处分散水源进行水质采样和消杀,让该县群众生活用水无忧愁。

医疗保障服务进农家。灾情发生后,该县卫生健康系统共组建47支医疗救治队(其中县级医疗救治队4个、乡镇医疗救治队43个),派出医疗小分队55批次,共计240余人次,为受灾群众开展全方位医疗保障服务。

据悉,自“6.2”、“6.19”两次百年不遇的特大洪灾在溆浦发生后,溆浦县卫生健康系统闻令而动,全力以赴,迅速掀起抗灾救灾、灾后重建新热潮。

健康上场 趋势所向

□梁湘茂

7月6日晚,湖南省首届职业技能大赛在株洲闭幕。从7月3日至6日的短短4天里,来自全省14个市州、21个行业部门的35个代表团、1087名选手,参与55个集中比赛项目的竞争和角逐。这是新中国成立以来,湖南省举办的规模最大的职业技能赛事。其中,涉及卫生健康领域的项目有6个,占10%强。在荧光灯的照耀下,健康和社会照护、美容、养老护理员、育婴师、中药炮制工、社会体育指导员(健身)6个赛道的选手同台竞技。健康,成为重量级选手。

目前,湖南全省技能人才达532万人,其中高技能人才152.5万人。在这些人才分类中,健康类人才需求巨大。美容、社会体育指导员(健身)、养老护理员、育婴师、中药炮制工,这些以前默默无闻的职业,再次引起人们的注意,它与每一个家庭息息相关,关系到孩子照顾、健身、美容美体、中医药、养老护理等,不得不说,这些健康产业接地气,非常亲民。

当前,我国进入深度老龄化社会,老年人选择机构养老,还是社区日间照料中心,抑或家庭养老?孩子如何为老年父母开展健康护理?如何抚育婴幼儿?年轻人如何健身?年轻姑娘如何科学美容美体……这些都是每个家庭的大事,也是关注国计民生的大事,更是今后职业走向。

有时打败你的不是对手,而是趋势。沐浴新世纪的曙光,搏击知识革命的浪潮,愿健康产业更加得到蓬勃发展……

“主题党日+健康义诊”暖心

永州祁阳市卫生健康局创新“主题党日+”模式,让主题党日活动接地气、聚人气,不断增强群众在医疗卫生领域的获得感、幸福感。图为7月1日,该局机关三支部组建医疗小分队,赴地处偏远的大忠桥镇开阳岗村开展“主题党日+健康义诊”活动,为困难群众、孤寡老人、留守儿童、重病患者等人群上门义诊,并送上常用药。

通讯员 赵谨 摄影报道



张家界市卫健委专项督导《出生医学证明》

本报讯(通讯员 伍燕)《出生医学证明》作为“人生第一证”,无论对新生儿父母或其本人都具有终身保留的意义。为进一步加强张家界市《出生医学证明》管理,积极配合公安部门打击拐卖妇女儿童犯罪专项行动,近日,张家界市卫生健康委组

织专家,由市妇幼保健院长李忠平带队,对全市13家《出生医学证明》管理及签发机构进行专项督导。

此次督导在各助产机构自查的基础上,每个区县抽查妇幼保健机构、综合医院、民营医院和乡镇卫生院各1家,通过查阅住院分娩登记

本、出生医学证明签发系统、出生医学证明签发档案和抽查产妇住院病历等,重点对2014-2021年《出生医学证明》空白证件出入库管理和发放、首次签发换发和补发、印章管理与使用以及废证管理等情况,按年分娩量的1%进行核查。

党建引领 清风拂面

益阳医专附属医院推进“清廉医院”建设

本报讯(通讯员 刘伟明 罗伶俐)“一定要把招聘考试的各个环节做好,做到公平、公正、公开,把人才选准选好!”6月25日,在益阳医专附属医院招聘现场,该院党委书记喻文辉边巡视考场,边叮嘱工作人员。这是该院推进“清廉医院”建设的一个场景。

今年以来,益阳医专附属医院围绕“医心向廉,清风兴院”主题,以建设“清廉医院”示范点为目标,着力推进“清廉医院”建设,营造了风

清气正的医疗环境,为人民群众提供了更优质高效的医疗服务。

“阳光采购”挤干“水分”。今年以来,医院进行院内招标20余次,成交价格全面下降。如在纤维胆道镜采购过程中,驻医院纪检监察组了解到预算价格仍有下降空间,督促采购小组再次进行价格论证,最终实际采购价格比预算价格下降了20%。

“阳光用药”惠及患者。该院成立了药事管理委员会,每

季度召开会议,对申请采购的新药进行分析,投票决定是否采购。医院与中药供应商进行议价谈判,80多种常用中药饮片价格明显下降,在益阳市同级公立医院中价格占明显优势。

“阳光医保”守住底线。该院加大《医疗保障基金使用监督管理条例》宣传力度,营造打击欺诈骗保和自觉维护医疗保障基金安全的良好氛围。积极推动DIP付费改革试点工作,规范医疗行为,严守医保基金安全底线。

市州连线

科普宣传和义诊走进乡村

本报讯(通讯员 徐良伟)近日,长沙县金井镇双江卫生院联合长沙市中医医院开展《中医药法》科普宣传和中医适宜技术义诊活动,活动以“加强中医药宣传 践行为民办实事”为主题,旨在增强群众的自身保健意识,提高自我管理健康素养水平,营造全社会共同关注、共同学习中医健康的良好氛围。

活动现场,双江卫生院医务人员早早摆好了义诊台、宣教展板,前来参加《中医药法》宣讲和义诊活动的群众络绎不绝。长沙市中医医院的专家们不顾高温酷暑,到达会场后,长沙市中医医院药学教研室主任邓曼静教授为双江百姓详细授课,传授四时养生知识。此次活动采用边宣讲、边义诊、边体验相结合的方式进行,每一个环节有条不紊,秩序井然,惠及群众200余人,受到群众好评。

口腔健康义诊一站式服务

本报讯(通讯员 姚伟捷)7月1日,中南大学湘雅口腔医院在长沙市岳麓区梅溪湖街道社区卫生服务中心开展“为党旗添光彩,为百姓送健康”口腔健康义诊活动。让居民们体验了“听讲座、解难题、享预约”的一站式服务。

讲座上,中南大学湘雅口腔医院副教授庞丹琳生动地讲解了牙齿保护、各类口腔疾病预防的知识和口腔健康保健方法,重点针对老年人常见的口腔问题,使居民对口腔保健及口腔疾病治疗有了更直观的认识。活动现场,医生认真为居民做口腔检查,并耐心讲解牙齿日常保健、口腔疾病预防、牙齿缺失如何接种、接种牙齿种类等方面的相关知识,同时提供义诊服务,受到居民们的一致好评。